
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 3 ( terceira) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 06 ( seis) dias do mês de fevereiro de 2019, às dezessete horas 

e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito a Rua 

Manoel Peixoto N2  170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Francisco Hudson Guilherme 

Araújo, Francisco Marcelo Tavares Evangelista, Francisco Adalberto 

Tavares Filho, Francisco José de Sousa Diogo, Izabel Moura de Carvalho, 

Luís Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres Martins, Maria do Socorro Holanda 

Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, o 

Sr. Presidente Francisco Adalberto, em nome de Deus fez a abertura da 

sessão e iniciou o expediente com a execução dos Hinos Nacional e do 

Município. Em seguida, solicitou que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada, com as abstenções da Vereadora Toinha e 

Vereador Paulo Alexandre. O Presidente leu o comunicado de afastamento 

da Vereadora Rejane Tavares e em seguida convidou o Sr. José de Oliveira 

Mesquita para tomar posse no cargo de Vereador no município de Nova 

Russas, em razão da licença da Vereadora Rejane Tavares. Com  o braço 

direito estendido o Sr. Jorge Mesquita proferiu o Juramento de Posse. Em 

seguida, o Presidente solicitou que houvesse uma Publicação de Cessão da 

Portaria de N17/2019 que Dispõe sobre a liberação do Cargo da Vereadora 

Heloisa Rejane Veras de Sousa para o Exercício de Secretária municipal e dá 

outras providencias. Já empossado, O Vereador Jorge Mesquita tomou 

assento e o presidente deu continuidade à sessão solicitando do primeiro 

secretário a Leitura da Indicação de N °01/2019 de autoria do Vereador 

Marcelo Evangelista que "Solicita Estudo para a realização de Projeto de Lei 

que Disponibilize o transporte Universitário de Nova Russas para Crateús" 

aprovada). Leitura do Requerimento de N2 0212019 de autoria do 

vereador Luís Teixeira que "Solicita o envio de expediente a ENEL de Nova 

Russas, no sentido de fazer estudo para ampliar a energia elétrica 

"monofásico para trifásico"( aprovado). Leitura do Requerimento de N2 

0312019 que " Requer do Prefeito Rafael Pedrosa reforma na Escola 

FRANCISCO FERREIRA DE CARVALHO de Mulungú para atendimento médico 

naquela localidade" (aprovado). Leitura do Projeto de Lei do Legislativo de 



N 102/2019 de autoria do Vereador Chiquinho Diogo que" Denomina 
de Francisco Lopes da Fonseca a Praça no Distrito de Espacinha no 
Município de Nova Russas ". Encaminhado às comissões 
competentes. Moção de Pesar de autoria do vereador Denilson aos 
familiares do Sr. Francisco Camelo de Meio "Seu Ibernon", aprovada. 
Moção de Pesar de autoria da vereadora Socorrinha Holanda aos 
familiares do Sr. Antônio Araújo Martins ( aprovada), O Presidente 
convidou o Assessor Jurídico da Câmara Municipal para explanar 
sobre a Reforma da Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de 
Nova Russas e sobre o Código de Ética. O Presidente solicitou que 
o primeiro secretário fizesse a Leitura da Ementa do Projeto de Lei n2 

0112019 do Poder Executivo que "DISPÕE SOBRE A EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL INSTITUINDO A POLÍTICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL NO 

MUNICIPIO DE NOVA RUSSAS" e pediu os pareceres das comissões 

competentes que foram favoráveis a aprovação do projeto e que posto 

para votação, foi aprovado. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Marcelo 

Evangelista - Saudou a todos e iniciou agradecendo a seus pares pela 

aprovação de sua indicação; Pediu que deus ilumine Jorge Mesquita e disse 

desejar que o mesmo faça um trabalho à altura do que a Vereadora Rejane 

Tavares vinha fazendo. Antônia Freitas - Saudou a todos, parabenizou o 

trabalho do vereador Presidente Adalberto Filho e desejou boas -vindas ao 
vereador Jorge Mesquita, onde disse acreditar que o mesmo fará um bom - 

trabalho, inclusive na agricultura; parabenizou o deputado Júnior Mano, - 

dizendo que esteve em sua posse e que levou seus requerimentos; 

Parabenizou também os Deputados estaduais Jeová Mota e Bruno Pedrosa; 

Pediu mais atenção do jurídico da prefeitura para que enviem as matérias 

com tempo para que os vereadores possam analisar com critério. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Pedro Lira - Saudou a todos e iniciou 
desejando boa sorte ao Vereador Jorge Mesquita, pedindo que o mesmo 

honre o voto, faça pelo povo; Desejou ao Sérgio Brito que faça um bom (/ 

trabalho e que faça um levantamento sobre as horas de trator; desejou boa 

sorte pra vereadora Rejane em sua secretaria e que a mesma faça um bom 

trabalho; Indagou a líder do governo sobre reforma no açude Farias de 

Sousa no sentido de evitar problemas futuros; Agradeceu ao prefeito pela 
importante obra da passagem molhada dos Campos; Cobrou ainda o 

IÇ"~" 	
conserto da entrada do Sítio Novo; Disse que o código de ética é muito 
importante, mas que sirva pra todos. Hudson Guilherme- Saudou a todos, 

- 	 desejou boas —vindas ao Vereador Jorge Mesquita e iniciou falando que 
/ 	concorda com o que a Vereadora Socorrinha Holanda falou na última sessão 

/ 	passada, mas que continuarão a falar, de forma respeitosa, em virtude do 



mesmo ser prefeito; Citou a vergonha que Renan Calheiros e Tasso 

Jereissati fizeram ao Brasil. Finalizou parabenizando sua mãe por seu 

aniversário que acontecerá no dia seguinte. Paulinho Talegal - Saudou a 

todos e iniciou desejando boas-vindas ao vereador Jorge Mesquita, as 

pessoas presentes, bem como aos secretários; Solicitou que os demais 

secretários também se façam presentes; Parabenizou o Deputado federal 

Júnior Mano, que já vai começar a trazer emendas em benefício da 

população, onde comentou que esteve no ministério da saúde e que não 

conseguiram trazer benefícios porque Nova Russas está inadimplente, 

mostrando que as assessoria não estão trabalhando, falou ainda de 

pendencias de obras no PAR, o que impede o município de receber os 

ônibus amarelinhos; Desejou que Jorge consiga benefícios na agricultura; 

Parabenizou o deputado estadual Leonardo Araújo; Cobrou recolhimento 

do lixo e reposição das lâmpadas; Mostrou que tem endereço fixo em Nova 

Russas e pediu que o prefeito assuma sua cadeira. Chiquinho Diogo - 

Saudou a todos, desejou boas-vindas ao Vereador Jorge Mesquita; Disse 

que a administração tem pecado em alguns pontos e que na agricultura, 

Jorge poderá representar a voz do povo; Falou sobre a passagem molhada 

da Betânia, que era um grande anseio da população; Citou a construção da 

Praça da Espacinha e calçamento em inúmeras localidades, onde citou que / 
é necessário enxergarem os erros, como também as virtudes e acertos da 

administração; Disse que as discussões fazem parte do processo 

democrático. Teixeira Freitas — Saudou a todos e iniciou dizendo que cada 

um de sua forma de se colocar, que é importante as observações do 

vereador Paulinho Talegal sobre as pendencias

'

mas que Gorete Pereira(a 

qual apoiou) encaminhou para esta cidade mais de dois milhões de custeio, 

que esse dinheiro está sendo empregado em muitas obras; Disse que o ex 

senador Eunicio Oliveira também encaminhou mais de um milhão de reais 

que também está sendo empregado neste município e que tem certeza que 

o deputado que o vereador Paulinho Talegal votou , tem conhecimento e 

irá conhecer as vias de acesso para poder enviar dinheiro para o município 

uma vez sabe que as pendencias são muitas delas inviáveis de serem 

resolvidas, que são antigas e que os deputados que querem trazer algo para 

\ o município, sabem quais são as vias de acesso; Disse que Nova Russas teve 

cinco escolas nota 10 e que poderá ser agraciada com os amarelinhos; 

Desejou sabedoria ao vereador Jorge Mesquita , finalizou dizendo que 

muitas obras ainda estão por vir e desejando que os secretários que estão 

assumindo desenvolvam um bom trabalho. Socorrinha Holanda - saudou a 

todos e iniciou dizendo que algumas respostas ~recisam ser dadas e que 



quanto a lição de casa que o vereador Paulinho mandou o prefeito fazer, 

existem coisas que fogem à ossada do prefeito, como um convênio que 

começou em dezembro de 2006 e encerrou em dezembro de 2008, uma 

quadra no Canindezinho, a creche do Jovinão, a quadra do Zilmar Mendes 

e outras, mas que essa coisas não impedem os demais deputados federais 

de enviarem verbas para o município de Nova Russas. Disse que tem 

colegas que se aproveitam em ver a casa cheia para denegrirem a imagem 

da administração e que apenas por isso resolveu esclarecer os fatos. 

Finalizou desejando uma boa noite a todos. Denilson - saudou a todos, 

desejou boas-vindas aos secretários que agora assumem citando a 

satisfação do Vereador Jorge Mesquita em assumir esse importante cargo 

político; Falou que estão arranjando argumentos não fundamentados para 

nada fazerem pelo município; Citou que a quadra do Canindezinho está 

sendo concluída e que as demais pendencias estão sendo resolvidas, 

independente de quem as deixou. Denilson citou que importantes obras 

estão sendo realizadas e concluídas pela atual administração; Falou da 	L5 
distribuição de uniformes estudantis para a educação infantil do município 

e da importante escolha de bons livros. Jorge Mesquita - Saudou a todos, (< 

parabenizou o presidente e falou da alegria de estar aqui; Citou as 

comunidades a quais representa; Agradeceu a cada um que nesta casa se 

encontra e disse que este dia é de muita gratidão e mostrou sua emoção, 

dizendo que não tem vergonha de dizer LULA LIVRE. Disse que Lula falou 

que a desgraça de quem não gosta da política, é ser governado por quem 

gosta; Mostrou sua felicidade com o código de ética desta Casa; Agradeceu 

a Deus, seus pais, familiares e amigos por estar aqui no exercício deste 

mandato, que hoje existem trabalhadores rurais sendo prefeitos, vices-

prefeitos, deputados e tudo mais e que isso devem ao LULA que se encontra 

lá em Curitiba. Agradeceu a Moisés Brás e Guimarães e disse que o objetivo 

de estar aqui é defender a classe de trabalhadores em geral. E não havendo 

mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente 

sessão, e mandou que lavrasse a presente ata que após lida e discutida 

deverá ser assinada pelos vereadores presentes. Nova Russas,06 de 

fevereiro de 2019. 

FRANCISC 	 MARIA DO R H. R. PEDROSA 

PRESIDENTE 	 VICE PRSIDENTE 
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